INFORMATION OM TYRESÖVÄNSTERNS ARBETE UNDER VALRÖRELSEN, VALRESULTAT M.M.
Valrörelsen inför valet 2011
Så här med backspegeln i hand, kan vi konstatera att vi i Vänsterpartiet inte lyckades stärka partiet i valet. I dagsläget är det svårt att spekulera i varför det gick som det gick. Varför misslyckades socialdemokraterna, miljöpartiet och vänsterpartiet att nå ut till väljarna med sitt gemensamma program? Vi får avvakta partiernas valutvärdering, för att kanske få svar på några av de frågorna. I dagläget är det svårt att analysera orsakerna till det dåliga valresultatet. Vi som är röda i hjärtat har nog extra svårt att förstå att svenska folket gav fortsatt förtroende till den borgerliga alliansen. Detta trots att de genomfört en mängd försämringar i vår välfärd; utförsäkring av sjuka, mer begränsad a-kassa, privatiseringar av välfärd med mera. Inte minst har klyftorna mellan rika och fattiga ökat.

Det som vi ”röda” kanske har svårast att förstå är att Sverigedemokraterna ny klivit in i riksdagen och fått ett ökat antal förtroendevalda i kommuner och landsting. Fast å ena sidan, så anser jag (Inger Gemicioglu, som skriver det här) att samtliga partier har gjort ett stort misstag, när vi inte tagit de främlingsfientliga krafterna i Sverige på allvar. Jag tror inte att det går att tiga ihjäl dessa krafter, utan vi måste bemöta dem med sakargument. 

Vår lokala valrörelse

Vi tog fram fem lokala foldrar istället för ett omfattande kommunalpolitiskt program. En folder handlade om utbildning, en om äldre- och handikappomsorg, en om kultur- och fritid, en om miljöfrågor och till slut hade vi också en sammanfattande folder. Vid Tyresövänsterns valutvärdering kunde vi konstatera att materialet fungerat bra, men vi kunde varit bättre på att sprida materialet.

Under själva valrörelsen deltog sex medlemmar aktivt, men vi hade behövt vara många fler för att intensifiera valrörelsen. Vi deltog i två debatter i Tyresö Centrum, bostadspolitisk debatt samt debatt om handikappolitik. Vi anordnade ett eget torgmöte i Bollmora Centrum. Vi hade bjudit in Josefin Brink (riksdagsledamot) och dessutom blev tre av våra kandidater till kommunfullmäktige intervjuade. Vi hade också sång och gitarrmusik. 

Vid två tillfällen hade vi torgmöten i Granängsringen. Det sista mötet strax före valet var en stor succé. Anders Erixon och Elisabeth Hedlund delade ut material och nejlikor och fick en bra kontakt med människor ,som kunde tänka sig rösta på Vänsterpartiet.

Vi hade bokbord i Tyresö Centrum, men tyvärr kunde vi inte bemanna det tillräckligt. Många av våra medlemmar har ett heltidsarbete och kunde därför inte hjälpa till. Vi klarade att bemanna tre vardagar i veckan och lördagar under valets sista fyra veckor.

Vi deltog i Tyresöfestivalen, men tyvärr fick vi samtliga partier i opposition en plats, som inte var det stråk där de flesta invånarna använde för att delta i festivalen. Vi tyckte trots detta att vi nådde fram till många invånare, inte minst för att några medlemmar ställde sig vid huvudstråket och delade våra broschyrer.

VALRESULTATET I TYRESÖ 2011

Vi kan konstatera att vi hade lite ”tur” i valet. Vi förlorade nära nog 300 röster jämfört med valet 2006, men lyckades trots detta behålla våra två mandat. Vi fick bara 3,39 procent av rösterna, vilket är den lägsta siffran på 30 år. Totalt fick vi 898 röster och klarade två mandat tack vare att rösterna splittrades på flera mindre partier bland annat Sverigedemokraterna (som fick två mandat).

Så här ser mandatfördelningen ut i Tyresö kommun efter valet:

Moderata samlingspartiet
41,1 %

21 mandat

Centerpartiet

   3,19 %

  1
Folkpartiet

   8,58 %

  5

Kristdemokraterna

   3,45 %

  2

Socialdemokraterna

27,10 %

14

Vänsterpartiet

  3,39 %

  2

Miljöpartiet de gröna

  8,90 %

  4

Sverigedemokraterna
  3,07 %

  2

Vi har alltså en mycket klar borgerlig majoritet i Tyresö kommun för fjärde gången i rad.

Förhandlingarna inom oppositionen

Med endast två mandat kan ett parti inte ta platser i nämnder och styrelser av egen kraft. Vi blev därför än en gång helt beroende av Socialdemokraternas välvilja. Vi krävde insyn i samtliga nämnder, styrelser och beredningar. Vi försökte förhandla oss fram till en ordinarie och ersättarplats i antingen barn- och utbildningsnämnden eller gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden. Det blev tvärnit från socialdemokraterna, som ju förlorade två mandat i valet.

Efter förhandlingarna fick samtliga medlemmar, som vi hade mejladress till sända in en intresseanmälan om platser och i november valde vi på ett medlemsmöte vår nya kommungrupp.
Listan på platser och personer ser ut som följer:
Kommunstyrelsen, ersättare


Elisabeth Hedlund 

Miljö- och samhällsbyggnadsutskottet,ers

Elisabeth Hedlund

Kommunstyrelsens budgetberedning, ers

Elisabeth Hedlund

(kommentar: till utskottet och budgetberedningen kan endast representanten i kommunstyrelsen väljas)

Barn- och utbildningsnämnden, ersättare

Anders Erixon

Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden, ers
Ulla Hoffmann

Socialnämnden, ersättare


Inger Gemicioglu

Socialnämndens individutskott


Inger Gemicioglu

Kultur- och fritidsnämnden


Gunilla Andersson

Byggnadsnämnden



Ann Ödlund

Kommunala pensionärsrådet


Ulla Gribbe

Nämndeman i Tingsrätt


Bengt Sommare

Våra representanter i kommunfullmäktige är följande:

Elisabeth Hedlund och Ann Ödlund, ordinarie

Anders Erixon och Tuula Tiilikainen, ersättare

På kommunstyrelsen i november beslöts att Tyresö Bostäders styrelse ska få två ersättarplatser, en till majoriteten och en till oppositionen. Vi förhandlar med socialdemokraterna om ersättarplatsen. Valet till Tyresö Bostäders styrelse kommer att ske inför deras årsstämma, som brukar vara i april.

Kommungruppens arbete 2011

Beslöts att kommungruppen träffas en gång i månaden, måndagar före kommunstyrelsen, som alltid är på en tisdag. Samtliga som har förtroendeuppdrag ingår självklart i kommungruppen, men mötena är öppna för alla intresserade medlemmar. Vi kommer att försöka ha mötena i kommunhuset, våning 7 tr, där vi också kommer att dela rum med Miljöpartiet. Separat kallelse kommer att skickas ut före varje möte.

Sammanträdestiderna har skickats ut med senaste protokollet från vårt medlemsmöte.

Från och med 1 januari 2011 är Elisabeth Hedlund vår nya gruppledare.

Lokalföreningen har också beslutat att den resurs vi får från kommunen för politisk sekreterare plus extra pengar ska gå till att anställa Inger Gemicioglu, som politisk sekreterare på cirka 10 timmar i veckan.

Budget 2011

Som vanligt tog vi i Vänsterpartiet fram ett helt eget förslag till budget. Vi satsade framför allt mer pengar på förskola, skolbarnsomsorg och grundskola, eftersom den borgerliga majoriteten envisas med att inte prioritera dessa så viktiga områden. Vi la också mer pengar till äldreomsorgen för att kunna inrätta en vikariepool.

Eftersom vi fortfarande sitter i opposition, så får vi inte igenom våra förslag. Ett förslag om att återinföra bidraget till studieförbunden (1 miljon kronor), som samtliga i oppositionen hade i sina budgetar, gick dock igenom. Folkpartiet gjorde revolt i majoriteten och stödde förslaget. Allt hängde då på hur Sverigedemokraterna skulle rösta och de röstade också för att återinföra bidraget till studieförbunden. 

Vill du läsa hela vårt budgetförslag, så gå in på länken budget 2011 på vår hemsida.

TILL SIST: HA EN RIKTIGT GOD JUL OCH ETT GOTT NYTT ÅR

Hälsningar

Inger Gemicioglu, avgående gruppledare Tyresövänstern
