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Jämställd samhällsplanering – En möjlighet för Tyresö?
Vänsterpartiet konstaterar att samhällsplaneringen varit genusblind under lång tid. Däremot har forskning om jämställdhet rötter långt bak i tiden, men detta har sällan implementerats i den fysiska planeringen. Tyvärr finns det mycket få exempel på att samhällsplaneringen har utgått från ett jämställt perspektiv. 
Fysisk planering kan liknas vid ett stort pussel, där olika bitar måste läggas rätt för att människornas vardag ska fungera på ett tillfredsställande sätt. Förflyttningar spelar stor roll i människors vardag, vilket gör att infrastrukturen får en betydande roll i planeringen. 
Att bygga utifrån ett jämställdhets- och genusperspektiv borde väl inte vara omöjligt? Det skulle till och med kunna skapa en mer gynnsam tillvaro för både kvinnor och män. Att bygga ur ett jämställt perspektiv handlar till stor del om att föra resonemang kring vad som efterfrågas av kvinnor, eftersom det idag nästan endast planeras utifrån mäns synvinkel eller i tron att planeringen är könsneutral. Det fysiska rummet värderas olika av kvinnor och män. Kvinnor tar ofta upp trygghet och säkerhet som behov i en kommundel. Ett exempel på hur det planeras för mäns behov framför kvinnors är planeringen av cykelvägar. I mänga fall avskiljs dessa från trafiken för att skydda cyklister från biltrafiken. Ur trafiksäkerhets synpunkt är det också vanligt med tunnlar under vägen. En cykelväg kan också ha dålig belysning och skrymmande buskar. 
En jämställd samhällsplanering handlar om att ta reda på skillnaderna mellan mäns och kvinnors sätt att använda det offentliga rummet (till exempel). parker, torg och köpcentrum) och resvanor samt hur samhället kan utformas för att skillnaderna mellan könen ska minska.
Ett exempel på ett försök till jämställd planering är Vägverkets skrift- Jämställd samhällsplanering – förslag på metod.

Eftersom vi från och med 2019 har ett nyinrättat utskott – Hållbarhetsutskottet – som ska arbeta med social-, ekonomisk, och ekologisk hållbarhet, anser vi det lämpligt att utskottet initierar ett arbete som utgår från att skapa en jämställd samhällsplanering.
Vänsterpartiet i Tyresö föreslår därför följande;
· Att Hållbarhetsutskottet samt berörda förvaltningar får i uppdrag att påbörja arbetet mot en jämställd samhällsplanering i Tyresö kommun.
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