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KULTURHUS TILL TYRESÖ

Vänsterpartiet har sedan mitten av 80-talet drivit frågan om att Tyresö kommun ska ha ett kulturhus. I en kommun som Tyresö, som är känd för att ha bra utbud vad gäller kultur- och fritidsaktiviteter, borde vi för länge sedan haft ett kulturhus. Vid några tillfällen har samtliga partier i kommunfullmäktige också varit överens om behovet av ett kulturhus, men hittills har planerna inte kunnat förverkligas mycket beroende på att investeringskostnaderna och avsaknad av en lämplig placering..

Vänsterpartiet har varit i kontakt med en person, som har skissat på en idé om att skapa ett kulturhus i värmeverket vid Granängsvägen. Värmeverket där används mycket lite och Vattenfall planerar att helt lägga ned det. Vattenburen värme kommer att behöva distribueras även i framtiden. Det billigaste blir troligen att behålla pumpstationen vid Granängsvägen istället för att hitta en ny plats i kommunen. Att riva resten av värmeverket skulle innebära stora kostnader. Om kommunen skulle vilja bygga där värmeverket ligger måste området saneras från asbest, PCB, dioxiner och tungmetaller etc. som lagrats under många år på grund av sopförbränningen, något som innebär dyra saneringskostnader.

Det finns nu ett detaljerat förslag till ’”återanvändning” av anläggningen. Ett ”Waterfall Kulturcentrum” som kan inrymma en rad aktiviteter. (Se bilaga)
· Konsthall och konstnärsutbildning
· Museum om Tyresös historia
· Aktivitetshus med klättervägg och bassäng
· Café/restaurang
· Science center med skolaktiviteter
· Möteslokaler

Att bygga om Värmeverket till ett kulturcentrum skulle bli betydligt billigare än att bygga ett helt nytt kulturhus. Vänsterpartiet har också i kontakt med Kulturhusföreningen förstått att de är positiva till idén med ett Waterfall Kulturhus.

Vänsterpartiet är övertygade om att ett besöksmål av den här typen skulle betyda mycket för Tyresö. Konstintresset är redan stort, inte minst tack vare konstrundan och Konstföreningens olika aktiviteter. Tyresös historia av tidiga industrier och andra aktiviteter, som bland annat Hembygdsföreningen arbetat med, skulle behöva ett modernt muséum. Klättervägg och andra liknande aktiviteter som till exempel Dieselverkstaden i Nacka vet vi har många besökare. Ett Science center liknande ett Tom Tits i Södertälje i liten skala skulle kunna höja intresset för teknik och naturvetenskap bland våra invånare. Alla dessa verksamheter skulle också kunna bli ett viktigt besöksmål för förskolor och skolor.

Med anledning av ovanstående föreslår Vänsterpartiet i Tyresö följande;

· Att Tyresö kommun initierar en diskussion med Vattenfall, kulturhusföreningen och initiativtagarna till projektet för att utreda förutsättningarna att förverkliga projektet

· Att berörda förvaltningar i Tyresö kommun får i uppdrag att utreda vilka kostnader ett Waterfall kulturcentrum skulle kunna innebära.
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