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Barnperspektiv behövs i planprocessen

Barn saknar den möjlighet som många vuxna har – att skapa sina egna förutsättningar. Därför blir samhällets ansvar för barnen väldigt tydligt. Vi i Vänsterpartiet anser att barns och ungdomars perspektiv ska vara en naturlig del i samhällsbyggandet och barn ske ges möjlighet till inflytande i den fysiska planeringen. Barnperspektivet handlar om att tillgodose barn och ungdomars behov och intressen utifrån FN:s barnkonvention artikel 12, där det står ”barn ska komma till tals i alla frågor som rör dem och barn och ungdomar ska få möjlighet att påverka”.

Kommunen har en särskilt viktig uppgift att fylla för att barnkonventionen ska införlivas i samhällsplaneringen. I beslut om markanvändning, bebyggelse, infrastruktur grundläggs många av de villkor som styr barns liv. I plan- och bygglagen finns regler för medborgarnas inflytande i planprocessen. Lagen skiljer inte på barn och vuxna, alla medborgare ska ha rätt att lämna sina synpunkter i samrådsskedet. Lagen ger möjlighet att påverka men kräver också att individen tar ett eget ansvar för att delta i samhällsprocessen. De flesta samrådsparter är vuxna representanter till exempel statliga myndigheter, kommunala förvaltningar och fastighetsägare. För att få in barnperspektiv i planeringen krävs att kommunerna själva bjuder in eller tar kontakt med barn.

Det finns goda exempel på hur man kan arbeta med barnkonventionen i den fysiska planeringen, till exempel har Länsstyrelsen i Västra Götaland utarbetat ett dokument om barnkonventionen i den fysiska planeringen. Där finns konkreta exempel på vilka aspekter som kan vara relevanta att beakta samt exempel på metodik. Ett annat exempel är Göteborgs stad som utvecklat ett verktyg och processtöd för barnkonsekvensanalys som kan användas i det ordinarie planarbetet.

Vänsterpartiet föreslår därför kommunfullmäktige besluta:

· att Tyresö kommun tillsätter en arbetsgrupp, som tar fram förslag om hur barnperspektivet ska kunna tas tillvara vid samhällsplaneringen, 

· att arbetsgruppen hämtar in goda exempel från andra kommuner hur de arbetar med barnperspektivet,

· att Tyresö kommun senast år 2021 ska ha en barnkonsekvensanalys som bilaga till kommunplanen.

Tyresö 14 februari 2020, för Vänsterpartiet i Tyresö:


Inger Gemicioglu, ledamot i kommunfullmäktige


Jairo Correa, ledamot i kommunfullmäktige


Tina Rosén, ledamot i kommunfullmäktige
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