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ETT TYRESÖ FÖR ALLA
FÖRORD
ETT TYRESÖ FÖR ALLA – VÄNSTERPARTIETS BUDGETFÖRSLAG 2011
Många år av borgerligt styre i Tyresö har lett till många privatiseringar i vår kommun. Idag är 50 % av våra förskolor privata. Vi har ett äldreboende i Trollbäcken, Trollängen, som drivs av en privat entreprenör. Kommunen äger byggnaden och entreprenören utför vården och har ett väl utarbetat kontrakt med kommunen.. Vårt senaste äldreboende har både byggts och drivs av ett privat företag och vi köper endast platser. Vänsterpartiet är i princip emot att privata företag med vinstintresse tar hand om utbildning, vård och omsorg. Våra skattepengar ska inte gå till företagens vinster.
När det gäller våra privata förskolor, så har vi inte ens riktiga kontrakt utan enbart hyresavtal. Sedan litar den borgerliga majoriteten på att de uppfyller läroplanen för förskolan. Vi har länge krävt att vi ska upprätta kontrakt, som ställer krav på de anställdas utbildning, kvalitet och antalet barn i barngrupperna m.m.
Vi ser också en stor risk med alltför många privata företag, eftersom dessa gör det svårare för kommunen att planera långsiktigt. Ett företag kan gå i konkurs eller besluta att lägga ned en förskola eller äldreboende för att de inte är lönsamma. Vi kan aldrig komma ifrån att det då ytterst kommunens ansvar att se till att vi har plats för alla barn i förskola och våra äldre i äldreboenden.  
Tyresö kommun är fortfarande bland landets sämsta kommuner när det gäller lärartäthet. Den borgerliga majoritetens satsningar under senare år, är inte långsiktiga utan har handlat om insatser av engångskaraktär, som inte förbättrat situationen. Vad är det värt att t.ex. låta lärare få fortbildning i olika lärstilar, om lärarna inte hinner med att tillämpa dessa på grund av för stora elevgrupper?
Den borgerliga regeringen har inte satsat på att öka jobben inom kommuner och landsting, vilket lett till att mer än 20 000 personer har sagts upp under mandatperioden 2006 – 2010. Vi i Vänsterpartiet hade istället ökat statsbidragen till kommuner och landsting för att motverka arbetslösheten och se till att värna välfärdens kärna. Det jobbskatteavdrag som den borgerliga alliansen har infört och som hittills kostat dryga 10 miljarder skulle vi istället använt till fler anställningar inom kommun och landsting.
Den borgerliga majoriteten i Tyresö lägger 2011 fram en budget, som visserligen innehåller extra pengar till grundskolan men återigen av engångskaraktär. De satsar 6 miljoner kronor på kompetensutveckling för lärare, 3,5 miljoner kronor på det nya ersättningssystemet för interkommunal ersättning för elever i gymnasier (ett måste för att täcka kostnaderna), 6 mkr går till att täcka ökade kostnader för antalet äldre som behöver äldreomsorg. (också detta nödvändigt för att ta hand om våra äldre). Kommunens nämnder uppmanas att spara in motsvarande pengar under 2012 och 2013 då det enligt prognosen kommer att saknas pengar.
Vi i Vänsterpartiet vill påbörja arbetet mer långsiktiga lösningar och satsar 12,3 miljoner kronor mer på barn- och utbildningsnämnden för att påbörja arbetet med fler anställda och mindre barngrupper. Vi reserverar också 1,5 miljoner kronor till äldreomsorgen för att kunna inrätta en vikariepool och lägger 1 miljon kronor på att intensifiera arbetet med barn och unga som far illa.
Vår budget är också återhållsam, med tanke på de snäva budgetramarna de kommande åren, men vi har ändå råd att börja uppfylla våra vallöften. Vi finansierar vår budget genom att göra motsvarande besparingar, som inte drabbar våra kärnverksamheter. Inför kommande budgetår 2012 och 2013 är vi beredda att fortsätta uppfylla våra vallöften steg för steg, även om det skulle betyda kommande smärre skattehöjningar.
Vänsterpartiet i Tyresö
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SAMMANFATTNING AV VÅRT BUDGETFÖRSLAG

VÅR VISION – ETT TYRESÖ FÖR ALLA

Med vänsterpartiets vision ”Ett Tyresö för alla” har vi målsättningen att minska klyftorna mellan våra invånare, vi vill öka, jämställdheten och skapa goda förutsättningar för en framtida välfärd för alla. I Vänsterpartiets förslag till budget för 2011 har vi prioriterat satsningar på att utveckla vår välfärd inom våra kärnverksamheter: förskola, skola och äldreomsorg. 
Vi arbetar långsiktigt för att Tyresö ska bli en av landets bästa kommuner när det gäller välfärd, som vi är grunden för att alla invånare ska må bra. Vi vill också att vår kommun Tyresö ska vara en föregångare när det gäller miljöfrågor, jämställdhet och en kommun fri från rasism och diskriminering. Vårt långsiktiga mål när det gäller utbildning är också att Tyresö ska bli en av landets tio i topp kommuner. Vi har en lång väg att vandra, men vi vill förelår enträget år efter år satsningar för att påbörja arbetet.
I vårt budgetförslag presenterar vi vår vision ETT TYRESÖ FÖR ALLA och våra övergripande mål, som är en ekologisk och social hållbar kommun fri från rasism och främlingsfientlighet och med jämställdhet.
Vi påbörjar en satsning för att öka lärartätheten genom att anställa två pedagoger på heltid i samtliga klasser årskurs 1-3. 

Alla barn i årskurs 1-3 som ska få möjlighet till läxläsningshjälp under skoldagen.

För oss är det ett viktigt steg för att utjämna sociala skillnader och ge alla barn och unga en likvärdig chans att klara av grundskolan och bli behöriga till gymnasieskolan. Vi reserverar också pengar för att i ett första steg minska småbarnsgrupperna inom förskolan och satsa på fler fritidspedagoger på våra fritidshem.
Vi vet att många elever med utländsk bakgrund har svårt att få godkända betyg i kärnämnena, matematik, svenska och engelska. Det innebär att de inte blir behöriga att söka gymnasiestudier. Vi vet också att många av dessa elever inte klarar av att fullfölja sina gymnasiestudier. Vi satsar 0,5 miljoner kronor för att börja steget att stödja barn och unga med utländsk bakgrund.

Totalt satsar vi 12, 3 miljoner kronor mer än majoriteten för att påbörja arbetet att ge alla barn och unga en bra start.
Vi satsar också 0,5 miljoner kronor för att anställa en specialpedagog inom den kommunala vuxenutbildningen. Ett stort antal vuxenstuderande, som misslyckats med sina studier tidigare, är i behov av extra stöd.
Vi vill att Tyresö kommun ska ta emot ett större antal flyktingar än vad vi gör idag. Det har vi råd med. Vi vill också att Tyresö kommun fortsätter att teckna  årliga avtal med Migrationsverket om att fortsätta ta emot ensamkommande flyktingsbarn, gärna fler än i dagsläget.
Vi vill inrätta en jämställdhetsberedning med förtroendevalda för att stärka arbetet med jämställdhet i kommunen. Så snart ekonomin medger, vill vi också anställa en jämställdhetsutvecklare. Vi reserverar 0,5 miljoner kronor för att anställa en genuspedagog på heltid för att intensifiera jämställdhetsarbetet för våra barn och unga. 
Kostnaderna för barn som far illa ökar i vår kommun och vi satsar 1 miljon kronor för att öka det förebyggande arbetet. Socialförvaltningen får bedöma den extra resursen används på bästa sätt (förstärkning av mobila teamet, nya projekt m.m.)
Antalet äldre i vår kommun ökar de närmaste åren för att snart närma sig riksgenomsnittet. Vi vill inrätta en vikariepool så att våra äldre så långt som möjligt ska kunna känna trygghet genom att få sin omsorg av så få anställda som möjligt.
Vänsterpartiet vill värna kommunens förenings-, kultur och idrottsliv. Vi avsätter 1 miljon kronor till ökat stöd för våra föreningar och studieförbunden.
I budget 2011 föreslår vi inga skattehöjningar utan har försökt hitta ett antal besparingar som motsvarar de satsningar vi vill göra för att förbättra våra kärnverksamheter. Våra satsningar är inte tillräckliga för att lösa alla problem, men vi visar vår ambition att uppfylla våra vallöften och kommer att fortsätta våra satsningar under mandatperioden 2011-2014 för att göra vår kommun Tyresö till EN KOMMUN FÖR ALLA
1.
FÖRSLAG TILL BESLUT

Vänsterpartiet föreslår Kommunfullmäktige att besluta att:

1. fastställa utdebiteringen 2011 till oförändrat 19,48 kronor per skattekrona.

2. fastställa Vänsterpartiets vision och mål i strategi- och budgetplanen för 2011.
3. fastställa Vänsterpartiets driftbudget 2011 och förslag till besparingar enligt bilaga 1 och bilaga 2

4. Barn- och utbildningsnämnden får i uppdrag att se över det prestationsbaserade ersättningssystemet med syfte att finna mer flexibla övergångslösningar vid minskat elevantal.
5. Barn- och utbildningsnämnden får i uppdrag att utarbeta avtal med privata förskolor innehållande krav på antal anställda per barn, utbildningsnivå, verksamhetsberättelser, uppföljning och insyn.

6
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden får i uppdrag att utreda hur vi kan öka mottagandet av flyktingar till Tyresö 2011.
6. Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden får i uppdrag att utreda hur vi kan öka mottagandet av ensamkommande flyktingsbarn 2011.
7.
Tyresö kommun i samarbete med Tyresö Bostäder AB får i uppdrag att ta fram ett program för att bygga flerbostadshus med hyresrätt som så kallade ”passivhus”.

2.
VÄNSTERPARTIETS VISION OCH PRIORITERADE OMRÅDEN

ETT TYRESÖ FÖR ALLA

Vårt Tyresö ska vara en ekologisk och socialt hållbar kommun, fri från rasism och diskriminering och med jämställdhet.

I Vänsterpartiets Tyresö ska alla invånare ha samma rättigheter, oavsett klass, kön, etnicitet, funktionsnedsättning, sexuell läggning och ålder. Varje invånare ska bemötas med respekt och tolerans oavsett detta.

Vi arbetar för att förstärka våra invånares möjligheter till demokratrisk insyn, vilket innebär att vi vill att alla invånare ska kunna känna sig delaktiga i kommunens planering och beslut. Vårt mål är att genom vår politik utjämna klyftorna mellan kvinnor och män, fattiga och rika och mellan ung och gammal. Demokratiarbetet i vår kommun måste utvecklas så att fler invånare känner sig delaktiga i kommunala beslut. Ett sätt att utöka demokratin är att anordna medborgarpaneler kring viktiga beslut, starta upp ungdomsfullmäktige låta invånare lägga medborgarmotioner och ha öppna nämndmöten. Vi vill vidareutveckla Tyresö kommuns frågepanel, så att vi förtroendevalda kan föra en god dialog med våra invånare. Vi är övertygade om att våra invånare har en mängd bra idéer om hur vi ska utveckla vårt Tyresö till ETT TYRESÖ FÖR ALLA.
För att uppnå vår vision ”ETT TYRESÖ FÖR ALLA” har vi följande prioriterade områden och övergripande mål.

EN KOMMUN MED EN SOCIAL HÅLLBAR UTVECKLING

· klyftorna mellan kvinnor och män, fattiga och rika och mellan ung och gammal ska utjämnas 

· kommunen ska leva upp till FN:s barnkonvention. Alla barn och unga ska kunna känna sig trygga och få en bra start i livet.

· våra förskolor, grundskolor, gymnasieskola och vuxenutbildning ska vara ett föredöme när det gäller pedagogisk verksamhet.

· alla ska kunna välja att leva, bo och verka på lika villkor. Äldre och personer med funktionsnedsättning ska ha valfrihet att välja att leva, bo och verka på samma villkor som alla andra invånare.

· alla invånare ska ha rätt till ett väl utbyggt kultur- och fritidsliv.

EN JÄMSTÄLLD KOMMUN

· Alla invånare ska ha samma rättigheter och möjligheter oavsett kön. 

EN KOMMUN FRI FRÅN RASISM OCH ETNISK DISKRIMINERING

· Vår kommun ska vara fri från rasism och etnisk diskriminering. Varje invånare ska bemötas med respekt och tolerans.

· Invandrade kvinnor och män, barn och unga ska kunna leva och bo i vår kommun utan att bli diskriminerade.

 TYRESÖ KOMMUN - ETT FÖREDÖME I MILJÖFRÅGOR

· Tyresö ska vara ett föredöme i arbetet för en ekologiskt hållbar utveckling.

· Kommunen ska aktivt delta i det nationella arbetet för att minska klimatpåverkan.

På följande sidor beskrivs hur vi vill arbeta för att förverkliga vision, övergripande mål och vilka satsningar vi vill göra för att börja uppfylla dessa.
I driftbudgettabellen, bilaga 1, finns varje satsning upptagen inom respektive nämndområde.
I bilaga 2 finns en sammanställning av de besparingar vi föreslår för att finansiera våra satsningar.

Eftersom investeringsprogrammet behandlas i en särskilt punkt vid budgetsammanträdet, så finns våra förslag till eventuella justeringar inte med i vår strategi- och budgetplan. Vi har inte hunnit med, så här direkt efter valet, att göra en kommunal långtidsplanering – KELP, utan återkommer med detta inför budget 2012.
3.
ETT TYRESÖ MED EN SOCIALT HÅLLBAR UTVECKLING

Det livslånga lärandet

· kommunen ska leva upp till FN:s barnkonvention.

· alla barn och unga ska kunna känna sig trygga och få en bra start i livet,

· våra förskolor, grundskolor och gymnasieskolan och vuxenutbildningen ska vara ett föredöme när det gäller den pedagogiska verksamheten.

Förskola och grundskolan

Vi kan inte acceptera att vi fortfarande är bland landets sämsta kommuner när det gäller lärartäthet. Trots extra pengar till grundskolan, så har antalet pedagoger minskat under mandatperioden 2006 – 2010.
Först när den borgerliga majoriteten förstod att den uteblivna satsningen på våra grundskolor gav dåliga resultat för våra elever, började de satsa pengar på skolan. Men merparten av satsningarna har varit av engångskaraktär.  Ersättningen per elev (skolpeng) täcker många gånger inte skolornas faktiska kostnader och framför allt är systemet med skolpeng trögrörligt och våra grundskolor har problem att anpassa antalet anställda om elevantalet sjunker. Detta har lett till att många av våra grundskolor ständigt måste spara pengar. Vi vill påbörja satsningen på att öka lärartätheten och vårt långsiktiga mål är att bli tio i topp av landet kommuner när det gäller utbildning.
Satsningar på förskolan har helt uteblivit de senaste åren trots borgerliga vallöften. Vi ser heller inte några satsningar för budgetåret 2011. Vi vet att det finns barngrupper inom förskolan med uppemot 30 barn. Det är självklart oacceptabelt. Vi vill påbörja arbetet att minska antalet barn i framför allt småbarnsgrupperna med det långsiktiga målet att ha högst 14 barn per barngrupp.
Vänsterpartiet saknar insyn i de privata förskolorna, som idag är 50 % av kommunens alla förskolor. De privata förskolorna har inte samma krav på sig som våra kommunala förskolor vad gäller kvalitetsredovisningar m.m. Vi vill öka insynen i våra privata förskolor, så att vi kan känna oss trygga med att det bedrivs en bra pedagogisk verksamhet oavsett driftsform. Det räcker inte med tillsyn någon gång vart annat år, utan de privata förskolorna ska följas upp på samma villkor som våra kommunala. Det är kommunens ansvar att se till att vi har en bra barnomsorg oavsett driftsform.
Situationen på våra fritidshem är inte längre hållbar med alltför stora barngrupper på ett fåtal anställda. Vi vill påbörja en minskning av barngrupperna genom att successivt anställa fler pedagoger.

Vi vill att alla barn ska rätt till en bra fritid, oavsett om de deltar i kultur- och fritidslivet eller inte. Våra fritidsgårdar fyller en viktig funktion, som ett komplement till detta. Vi vill ha fler fullvärdiga fritidsgårdar med generösa öppettider i vår kommun. Det är en investering för framtiden och ett värdefullt bidrag i den förebyggande verksamheten.

Vänsterpartiet vill under 2011 göra följande förbättringar inom skola och förskola.

Garanterad rätt till två pedagoger per klass i åk 1-3 på heltid

Kostnad: + 5 miljoner kronor

Vi vill starta med att öka lärartätheten i de lägre årskurserna, eftersom det finns forskning som visar att det är i tidiga åldrar som lärartätheten betyder mest. Två pedagoger per klass kommer att göra det möjligt att bättre anpassa undervisningen till de barn som är i störst behov av stöd. De 5 miljoner kronorna räcker till ca 25 nya lärartjänster med start höstterminen 2011
Läxläsningshjälp på skolor/fritidshemmen med start från 1 januari 2011
Kostnad: + 2 miljoner kronor

I våra budgetförslag 2009 och 2010 reserverade vi pengar för att ge alla barn, som så önskar läxläsningshjälp under den samlade skoldagen. Alla barn har inte samma möjligheter att få stöd från föräldrarna när det gäller läxläsning beroende på föräldrarnas utbildningsbakgrund m.m. Stöd med läxläsning kan avhjälpa en del av de sociala skillnaderna.
Ökat stöd till modersmåls- och svenska 2 undervisningen

Kostnad: + 0,5 miljoner kronor

Vi vet att det finns alltför många elever med utländsk bakgrund, som inte klarar av att få godkända betyg i kärnämnena, svenska, engelska och matematik. Dessutom fortsätter elever med utländsk bakgrund i mindre utsträckning vidare till gymnasiestudier och många avslutar inte sin gymnasieutbildning. Vi vill ge ett extra stöd, för att öka dessa elevers möjligheter att tillgodogöra sig undervisningen. Vi har för avsikt att år för år utöka detta stöd.
Fler pedagoger till fritidshemmen 2011
Kostnad: + 1,5 miljoner kronor
Vi vill påbörja arbetet med att anställa fler fritidspedagoger till våra fritidshem. För att nå målet med minskade barngrupper så krävs årliga satsningar. Detta är en början till att förverkliga vårt mål.
Satsning på fritidsgårdar

Kostnad: + 0,5 miljon kronor

Vårt mål är att det ska finnas en fullvärdig fritidsgård i varje kommundel samt att fritidsgårdarna ska ha öppet för alla barn från 12 år på eftermiddagstid. Den borgerliga majoriteten har lagt ned två fullvärdiga fritidsgårdar och inrättat träffpunkter. Vi vill återgå till att ha fullvärdiga fritidsgårdar, som vi anser har en stor betydelse för våra barn och ungas fritid men också är viktiga i förebyggande syfte, då fullvärdiga fritidsgårdar har uppsökande verksamhet.
Satsningar på förskolan

Minska småbarngruppernas storlek i förskolan

Kostnad: + 1,8 miljoner kronor
Ett första steg för att minska barngruppernas storlek är att satsa på de mindre barnen. Vänsterpartiets långsiktiga mål är att det inte ska vara fler än 14 barn i en förskolegrupp. Vi är övertygade om att mindre barngrupper och fler pedagoger ger våra barn en bättre start i livet
Gymnasieskolan 

Vi vill utveckla vår gymnasieskola till att bli en attraktiv gymnasieskola, så att framför allt fler av våra elever i Tyresö söker sig dit. Vi vill att vår gymnasieskola ska arbeta för en miljö- och internationell profil med sådana utbildningsinslag. Vi ser ingen anledning att 2011 höja gymnasiepengen, eftersom vi nästa år kommer att få en gemensam prislista, som kommer att gynna vår kommun eftersom vi haft en låg gymnasiepeng. Däremot kommer vi solidariskt att noga att följa hur den nya prislistan kommer att slå emot våra gymnasieskolor i länet. Den får inte leda till att duktiga pedagoger måste avskedas.
Vi känner oss oroliga för att gymnasieskolorna numera tävlar om att göra ”flashiga hemsidor” för att locka elever till sig. Det leder till en osund konkurrens mellan gymnasieskolorna i länet.
C3L och den kommunala vuxenutbildningen

Den borgerliga regeringen har under förra mandatperioden dragit ned på stödet till vuxenutbildningen, även om de lagt till lite medel när de förstod att de gjort fel. I en tid när vi har många arbetslösa, så är den kommunala vuxenutbildningen extra viktig. Det är regeringens uppgift att tillföra resurser till denna utbildning.
Anställ en speciallärare på Komvux

Kostnad + 0,5 miljoner kronor

Många elever, som söker sig till den kommunala vuxenutbildningen har misslyckats i grundskolan och/eller gymnasieskolan. En stor del av dessa har haft av olika skäl haft svårt att tillgodogöra sig undervisningen. Vi anser därför att vi måste anställa en speciallärare för att ge alla vuxenstuderande en rimlig chans att klara av sina studier.

RÄTTEN TILL ETT VÄRDIGT LIV OCH TRYGGHET FÅR VÅRA ÄLDRE.
INDIVID OCH FAMILJEOMSORGEN

· Enligt socialtjänstlagen ska alla människor garanteras en ekonomisk grundtrygghet oavsett om de på grund av arbetslöshet, sjukdom eller utförsäkring från försäkringskassan blir tvungna att söka försörjningsstöd. 

Vi kan nu se resultatet av den borgerliga regeringens politik, som enbart gynnar de som arbetar. Det har blivit allt hårdare tag mot de som är arbetslösa och de som har ersättning från a-kassan. Många svårt sjuka har blivit utförsäkrade från Försäkringskassan på grund av de allt hårdare reglerna. Dessutom får de som är arbetslösa, sjuka eller pensionärer betala mer i skatt än de som har en anställning . Det anser vi är djupt orättvist, men är en fråga som vi har lite möjlighet att påverka på kommunal nivå.
Ett resultat av borgarnas politik är att vi kan se att den allmänna trenden i riket är att kostnaderna för försörjningsstöd ökar, så är även trenden i Tyresö. Under 2009 ökade kostnaderna för försörjningsstödet med 8 miljoner kronor och har ännu år 2010 inte mattats av. Det är en oroande utveckling.
Vi kan också se en markant ökning i vår kommun av barn och unga som far illa och behöver placeras i familjehem eller institutionsvård. Kostnaderna för vård av barn och unga har ökat med åtskilliga miljoner. Vi anser att det delvis är ett resultat av en dålig skolpolitik, som leder till att allt fler barn hamnar i utanförskap.
Ökad satsning på förebyggande arbete för barn och unga

Kostnad: + 1,0 miljoner kronor

Vi vill intensifiera satsningen på förebyggande arbete bland barn för att på sikt se till att färre barn far illa. Socialförvaltningen får själva bestämma hur de på bästa sätt använder dessa pengar.
Ett värdigt liv oavsett funktionsnedsättning och/eller ålder

· Äldre och personer med funktionsnedsättning ska kunna välja att leva och bo på lika villkor som alla andra invånare. 

· Vi vill ha valfrihet i vården av äldre. En riktig valfrihet handlar inte enbart om att kunna välja mellan privata eller kommunala utförare Den handlar om att våra äldre ska kunna påverka innehållet i vården och planera sin dag efter intresse och behov. 

· Våra invånare med funktionsnedsättningar ska kunna leva ett värdigt liv och vi ska undanröja de hinder som finns för detta.
Äldreomsorgen

Satsningar på våra äldre

Kostnad: + 1,5 miljoner kronor

Vi i Vänsterpartiet vill att våra äldre ska kunna välja hur de vill disponera sin tid under dagen. Det kan handla om att ha rätt till promenader, gå till centrum, gå upp när de vill och andra saker som ökar valfriheten.  Vi vill inrätta en vikariepool, så att våra äldre garanteras en kontinuerlig vård.
Våra invånare med funktionsnedsättning
Vänsterpartiets långa kamp för att kommunen ska ta sitt ansvar för att förbättra våra invånares med funktionsnedsättning möjligheter att delta i samhällslivet, har börjat sätta sina spår. Vänsterpartiet arbetade under många år för att vi skulle få en tillgänglighetsplan värd namnet med mål, åtgärder, ansvarig nämnd och medel. Vi har genom vår kamp fått kommunen att börja uppfylla detta och reservera medel.  Enligt den nationella handlingsplanen skulle ”enkelt avhjälpta hinder” vara åtgärdade år 2010. Det kommer vi inte att kunna uppfylla, men vi kommer att bevaka att dessa är avhjälpta senast 2012.
  ETT RIKT KULTUR- OCH FRITIDSLIV

· Alla invånare, oavsett kön, etnicitet, funktionsnedsättning eller ålder ska ha rätt till ett väl utbyggt kultur- och fritidsliv.

Våra bibliotek och idrottsplatser är viktiga mötesplatser i kommunen. Idrottsutövning och föreningsliv och kulturaktiviteter ger kommuninvånarna upplevelser och stimulans, bidrar till att skapa delaktighet och utgör en motvikt mot de kommersiella krafternas ofta våldspräglade och könsdiskriminerande utbud. Vår uppfattning är att kultur- och fritidsnämnden ska bidra med verksamheter som motverkar klass och könsskillnader och som omfattar alla kommuninvånare oavsett etniskt ursprung.

Väl fungerande, utrustade bibliotek med generösa öppettider är viktiga i dagens informations- och kunskapssamhälle. 

Återinför söndagsöppet på biblioteket i Tyresö Centrum
Kostnad: + 0,4 miljoner kronor

Vi har år efter år återkommit med kravet att återinföra söndagsöppet på vårt bibliotek i Tyresö Centrum. Många förvärvsarbetande har inte tid att besöka biblioteken på vardagar, därför måste de ha möjlighet att göra det under helgerna. Vi har dessutom en utmärkt utställningshall, som vi anser ska vara tillgänglig också på söndagarna.
Ökat stöd till föreningar och studieförbund
Kostnad: + 1 miljoner kronor

Den borgerliga majoriteten beslöt 2010 att dra in kommunens stöd till studieförbunden, vilket självklart fått konsekvenser för deras möjligheter att till subventionerad pris erbjuda olika typer av studiecirklar. Vi vill återinföra stödet, för att fler invånare ska ha råd att delta i folkbildningen. En del av stödet dessutom gå till våra kultur- och idrottsföreningar.
4.
TYRESÖ SKA VARA EN JÄMSTÄLLD KOMMUN
· Alla invånare ska ha samma rättigheter oavsett kön. 

· Tyresö kommun ska intensifiera arbetet för att uppnå jämställdhet

Trots att Sveriges ekonomi är fortfarande är stark, trots den ekonomiska krisen, ökar klyftorna och orättvisorna mellan Sveriges invånare. En del blir rikare och får mer makt, medan andra hålls utanför och förblir maktlösa. Konsekvenserna avspeglas tydligt på arbetsmarknaden och i boendet. Det är också påtagligt att i takt med att klyftorna ökar förstärks också orättvisorna gällande tillgången till välfärdtjänster såsom bra skola, sjukvård och kommunal service. När välfärden minskar och privatiseringarna ökar, slår det särskilt hårt mot kvinnor inom den offentliga sektorn. Vi har statistik från riksdagens utredningstjänst på att lågavlönade kvinnor förlorat i genomsnitt 13 000 kronor per år jämfört med män i motsvarande situation. Detta är inte acceptabelt och en utveckling tvärtemot vad Vänsterpartiet står för.

Fortfarande finns det mycket att uträtta när det gäller att öka jämställdheten mellan kvinnor och män. Kvinnor diskrimineras alltjämt när det gäller lönesättning, anställningstrygghet, arbetstider och a-kassa. 
Om vi på sikt ska skapa ett samhälle med jämställdhet, så måste vi göra kraftinsatser för att tidigt göra våra barn och unga medvetna om de stereotypa bilderna av manligt och kvinnligt. Därför behövs kraftinsatser göras redan i förskolan och grundskolan.

Jämställdhetsberedning 

Finansieras inom kommunstyrelsens ram

Jämställdhet är en förutsättning för att kunna utveckla ett demokratiskt samhälle. Vi vill därför inrätta en politisk styrgrupp till – jämställdhetsberedning – bestående av förtroendevalda från alla partier, som finns representerade i kommunfullmäktige. Eller kommunstyrelsen. Jämställdhetsberedning ska ha en given roll i anordnandet av utbildningar i jämställdhet så att jämställdhetsperspektivet kan genomsyra all verksamhet i kommunen. När vi får en bättre ekonomisk situation vill vi inrätta en övergripande tjänst som jämställdhetsutvecklare i Tyresö kommun.

Anställ en genuspedagog på heltid

Kostnad: ´+ 0.5 miljoner kronor

Under fyra år hade vi en genuspedagog anställd på projektbasis och halvtid. Tack vare projektet har många förskolor och skolor nu tagit fram jämställdhetsplaner och intensifierat arbetet för jämställdhet. Enligt läroplanerna är det förskolans och skolans uppgift att se till att flickor och pojkar inte begränsas i sina liv på grund av kön För att intensifiera arbetet vill vi anställa en genuspedagog på heltid,  som kan vara en sammanhållande länk i jämställdhetsarbetet och inspirera våra förskolor och grundskolor i arbetet för en ökad jämställdhet.
5.
EN KOMMUN FRI FRÅN RASISM OCH DISKRIMINERING

· Vår kommun ska vara fri från rasism och etnisk diskriminering. Varje invånare ska bemötas med respekt och tolerans.

· Invandrade kvinnor och män, barn och unga ska kunna leva och bo i vår kommun utan att bli diskriminerade.

Motverka rasism och främlingsfientlighet

Vi ser allvarligt på att rasism och främlingsfientliga rörelser har fått fotfäste i Tyresö kommun, speciellt allvarligt är att många unga lockas till dessa rörelser. Vi måste tillsammans ta krafttag och hitta strategier för att motverka dessa rörelser. Vänsterpartiet motion om medlemskap i den Europeiska koalitionen av städer/kommuner mot rasism stöddes av både socialdemokraterna och miljöpartiet, men avslogs av den borgerliga majoriteten med motiveringen att de gör tillräckligt. Vi är övertygade om att vi skulle kunna göra mycket mera genom ett medlemskap och den handlingsplan som följer av detta. Det är viktigt att fortsätta arbetet i samarbetsgruppen mot rasism och främlingsfientlighet, där samtliga partier i kommunfullmäktige finns representerade. Det är också dags att följa upp mål och åtaganden i kommunens integrationsplan.

Utred möjligheterna att ta emot fler flyktingar i Tyresö

Finansieras av Migrationsverket

Tyresö kommun har i ett avtal med Migrationsverket förbundit sig att ta emot minst 30 flyktingar varje år. För detta får kommunen ersättning från Migrationsverket.

Bland annat USA:s anfallskrig i Irak och Afghanistan har lett till att många människor tvingats fly sina hemländer. En del av dem söker en fristad i Sverige vilket har lett till att antalet asylsökande i Sverige har ökat. Genom den tillfälliga lagen och de nya reglerna har ett större antal än tidigare fått permanenta uppehållstillstånd i Sverige och väntar på kommunplacering. Tyresö, som är en rik kommun, borde därför solidariskt utöka flyktingmottagandet till åtminstone minst det dubbla antalet. Vänsterpartiet vill därför att frågan om hur Tyresö kommun ska kunna utöka flyktingmottagandet utreds med syfte att öka antalet flyktingar med minst det dubbla.
Årliga avtal om ensamkommande flyktingbarn

Finansieras av Migrationsverket

Vänsterpartiet har arbetat länge  för att Tyresö ska ta emot ensamkommande flyktingbarn och efter stora påtryckningar från Vänsterpartiet har kommunen tecknat avtal med Migrationsverket så att dessa barn nu kan få ett boende och utbildning i vår kommun. Vi vill att Tyresö ska fortsätta ta sitt ansvar för de ensamkommande flyktingbarnen och varje år teckna avtal med Migrationsverket om att ta emot ensamkommande flyktingbarn, gärna fler än idag. Vi anser att vi måste ta vårt ansvar, så att de snabbt får en hemvist och inte tvingas leva flera månader i transitanläggningar, som inte är fullvärdiga boenden.

Modersmålsundervisning och Svenska 2 på grundskolan 
Kostnad + 0,5 miljoner kronor

All forskning pekar på att en förutsättning för att klara av grundskoleutbildningen är ett bra modersmål. Inlärningen av svenska som andra språk är också ett viktigt inslag för att ge våra elever med annan etnisk bakgrund bättre förutsättningar. Vi vet att det finns stora behov av att förstärka modersmålsundervisningen och svenska som andra språk, något som hittills inte prioriterats. Vi ser i statistiken att elever med annan etnisk bakgrund ofta har svårare att nå fullständiga betyg och i större utsträckning än andra hoppar av från olika gymnasieutbildningar. Vi vill motverka den trenden och börjar med att reservera en halv miljon kronor.
6.
TYRESÖ SKA VARA ETT FÖREDÖME I MILJÖFRÅGOR
· Tyresö ska vara ett föredöme när det gäller att arbeta för en ekologisk och socialt hållbar utveckling.

· Kommunen ska aktivt delta i det nationella arbetet för att minska klimatpåverkan.

Jorden blir allt varmare. Av de tolv senaste åren har elva varit de varmaste sedan 1850. Ett par graders temperaturhöjning ökar risken för att 20-30 procent av jordens växt- och djurarter kommer att dö ut. Havsytans nivå höjs, värmeböljor, kraftiga regn och snöfattiga vintrar blir allt vanligare. Att minska utsläppen av växthusgaser är därför den största utmaningen mänskligheten ställts inför.

Bostads- och servicesektorn står för ca 40 procent av Sveriges energianvändning. Det finns i dag utvecklad teknik för att mer än halvera energianvändningen i nybyggda hus. Trots det sker nybyggnation oftast enligt konventionella principer och med traditionella värmekällor. Klimatsmarta hus – s.k. passivhus och lågenergihus – minskar energianvändningen med uppemot 50 procent jämfört med dagens norm. Utsläppen av växthusgaser halveras i lågenergihus och minskar med uppemot 70 procent i passivhus. Vi vill att klimatsmarta hus ska införas som norm för nybyggande av flerbostadshus med start senast 2011 och kommer att yrka på detta i varje detaljplan för flerbostadshus.
Om vår kommun ska kunna bli ett föredöme i miljöfrågor är det dags att arbetet för att skapa en ekologiskt hållbar kommun sätter fart. 
Tyresö ska leva upp till de nationella klimatmålen

Efter stora påtryckningar från majoriteten, så har vi i kommunfullmäktige antagit en klimatstrategi. Vi är självklart nöjda med att arbetet för att nå klimatmålen nu tagit mer fart, men vi kommer noga att följa att vi också vidtar konkreta åtgärder för att uppnå strategins mål.
Tyresö kommun ska köpa in fler miljöbilar 
Vänsterpartiet välkomnar att Tyresö kommun 2010 fattade beslut om att alla nyinköpta bilar ska vara ”miljöbilar”. På sikt anser vi att alla fordon ska vara miljöbilar, även fordon som används av entreprenörer vi tecknar avtal med.

Skapa en bilpool i Tyresö 

Arbetet med att skapa en bilpool för anställda i Tyresö kommun ska påskyndas. Samtidigt ska kommunen undersöka möjligheten att ge våra anställda möjligheter att köpa SL-kort till ett något subventionerat pris.

Alla detaljplaner ska föregås av en miljökonsekvensbeskrivning

Vi har länge krävt att varje detaljplan ska föregås av en miljökonsekvensbeskrivning (MKB). Fortfarande antag alltför ofta detaljplaner, som inte har en genomarbetat miljökonsekvensbeskrivning.
Bygg flerbostadshus med hyresrätt - bygg passivhus

Bristen på lägenheter med hyresrätt är påtaglig och många ungdomar köar i åratal för att kunna flytta hemifrån. Tyresö kommun måste på allvar planera för att bygga fler hyreslägenheter. På nationell nivå föreslår Vänsterpartiet ett investeringsstöd för att göra det möjligt för kommunen att bygga fler hyreslägenheter. För att minska kostnaderna för byggandet av hyreslägenheter, kan kommunen hyra ut tomtmark. Vid all nybyggnation av flerbostadshus anser vi att kommunen ska kräva att husen byggs som ”passivhus”, så att vi minskar energianvändningen. Det tjänar både miljön och de boende på.

7.
 SAMMANFATTNING AV VÅRA UTREDNINGSUPPDRAG

1. Barn- och Utbildningsnämnden får i uppdrag att se över det prestationsbaserade ersättningssystemet i syfte att få ett mer flexibelt system vid minskat elevantal.
2. Gymnasie- och Arbetsmarknadsnämnden får i uppdrag att utreda hur Tyresö kommun på bästa sätt ska kunna utöka flyktingmottagandet till minst 60 flyktingar per år.

3. Gymnasie- och Arbetsmarknadsnämnden får i uppdrag att teckna avtal med Migrationsverket om att årligen ta emot ensamkommande flyktingbarn.
4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med Tyresö Bostäder AB och vid exploateringsavtal med andra byggherrar ta fram ett program för att bygga flerfamiljshus med hyresrätt och så kallade ”passivhus”.
BILAGA 1
VÄNSTERPARTIETS FÖRSLAG TILL DRIFTBUDGET 2011 (Jämfört med majoritetens)
Barn- och Utbildningsnämnden

Garanterad rätt till två pedagoger per klass i åk 1-3
 
5 000

Läxläsningshjälp på fritidshemmen för alla elever från januari 2011
2 000

Minskade småbarnsgrupper i förskolan


2 300
Fler pedagoger till fritidshemmen



1 500

Utökade resurser modersmåls- och svenska 2 – undervisning
   500

Utökad satsning på fritidsgårdarna



   800
Anställning av genuspedagog på heltid


   500

Total utökning av budget:


                 12 300
Socialnämnden

Ökat satsning äldreomsorg (vikariepool m.m.)


1 500
Förebyggande arbete för barn och ungdomar


1 000

Total utökning av budget



2 500
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden

Speciallärare till Kommunala Vuxenutbildningen


  500

Total utökning av budget



  500

Kultur och fritidsnämnden

Utökat stöd till föreningar och studieförbunden


1 000

Återinför söndagsöppet på biblioteket i Tyresö Centrum

   400

Total utökning av budget



1 400

TOTALT SUMMA



               16 700

BILAGA 2

VÄNSTERPARTIETS FÖRSLAG TILL BESPARINGAR 

Avskaffa vårdnadsbidraget

Besparing: 2,5 miljoner kronor

Vänsterpartiet är motståndare till alla former av vårdnadsbidrag. Vi vill arbeta för en utbyggd föräldraförsäkring, som ökar möjligheten för alla föräldrar att stanna hemma en längre tid med sina barn.. Ensamstående och lågavlönade har små möjligheter att stanna hemma med sina barn för 3 000 kronor i månaden. Endast ett fåtal familjer har råd att utnyttja vårdnadsbidraget och många använder det en kortare tid i avvaktan på förskoleplats.
Inget startbidrag till privata förskolor 
Besparing: 0,8 miljoner kronor

Vi anser inte att privata företag, som driver förskolor i vår kommun ska få startbidrag för investeringar. De företag som startar privata förskolor borde rimligtvis också ha råd med investeringskostnaderna.
Minskat administrationspåslag för privata förskolor
Besparing: 1,5 miljoner kronor.

Då kommunen ska starta en gemensam barnomsorgskö, så kommer det administrativa arbetet på privata förskolor att minska. För att inte överkompensera de privata förskolorna ska anslaget dras ned.
Inget bidrag till enskilda vägföreningar

Besparing: 0,8 miljoner kronor

Vi återkommer med att kommunen inte ska subventionera enskilda vägföreningar utan att dessa ska betalas av fastighetsägarföreningarna.

Minskat anslag till kommunchefens förfogande
Besparing: 1,5 miljoner kronor

Det finns en mindre reserv till kommunchefens förfogande. Vi anser att detta anslag kan minskas till förmån för satsningar på våra kärnverksamheter.

Vakanssättning av minst en administrativ tjänst
Besparing: 0,5 miljoner kronor

Vi bör kunna spara in minst en administrativ tjänst inom kommunen utan att det påverkar kärnverksamheterna.
Minskning av köpt reklam
Besparing: 0,8 miljoner kronor

Kommunens inköp av annonsplats har ökat kraftigt, som en följd av majoritetens ökade behov av att marknadsföra sin politik. Om oppositionen vill ha en annonsplats, så får vi själva betala för denna, vilket vi anser är rimligt. Vi vill minska majoritetens utgifter för att marknadsföra sin poltik med 800 000 kronor genom att avstå från allt som kan misstänkas vara politisk/opinionsbildande reklam från majoriteten.

Minskade lokalkostnader 

Besparing: 1 miljon kronor

Kommunen kan spara pengar genom att minska hyrd yta. Vi har höga lokalkostnader i Tyresö, högst på Södertörn. Tyresö kommun bör kunna hyra ut en del av lokalerna till andra myndigheter för att också förbättra servicen. Nystartade småföretag bör erbjudas att hyra lokaler i kommunhuset som är centralt beläget. Vi bör också undersöka möjligheterna att skapa fler kontorslandskap liknande det på servicecenter.
Minskning av köpt programvara

Besparing: 1 miljon kronor

Om kommunen mer och mer övergår till program med så kallade öppna källkoder, så kan kommunen på sikt spara in många miljoner kronor. Många kommuner har börjat övergå till de gratis program som finns tillgängliga på nätet och på sätt sparat mycket pengar. Under 2011 anser vi att vi kan spara minst 1 miljonkronor genom minskade kostnader för licenser.
Ökad samordning via kommunförbund och upphandling

Besparing: 2,5 miljoner kronor

Vi ser en utveckling där kommunerna på Södertörn går samman genom olika samarbetsavtal och nämnder. Vi har nu en gemensam miljö- och hälsoskyddsnämnd. Inom kort kommer vi att få en gemensam överförmyndarnämnd och förhandlingar om gemensam upphandling på Södertörn har kommit långt. Vi anser att vi borde kunna samordna administrationen i de olika samarbetsavtalen och därmed göra en besparing på minst 2,5 miljoner kronor, förmodligen kan vi göra en högre besparing på sikt.
Samordnad fakturahantering i kommunen

Besparing: 1 miljon kronor

Den samordnade fakturahanteringen i kommunen bör rimligtvis kunna leda till en besparing på minst 1 miljon kronor, eftersom den borgerliga majoriteten sagt att det går att spara in minst 6 tjänster.
Inte full uppräkning av tillkommande lokaler

Besparing: 2,5 miljoner kronor

I dagläget för våra förvaltningar full kompensation för tillkommande lokaler. Vi vill pröva en modell där förvaltningarna får en kompensation med 80 % av tillkommande kostnader och anser att vi med detta kan göra en större besparing.

Självfinansierad parkeringsövervakning

Besparing: 0,3 miljoner kronor

Vi kan inte se det rimliga i att kommunen subventionerar de företag, som utför parkeringsövervakning åt kommunen. De bör själva kunna finansiera denna genom att ill exempel höja böterna för felparkering. 
Vårt förslag i förhållande till den borgerliga majoriteten innebär att vi har en gör satsningar på kärnverksamheterna med 16,7 miljoner kronor och besparingar på motsvarande belopp. I förhållande till den borgerliga majoriteten är vår budget +- 0 kronor.
Den borgerliga majoriteten i Tyresö lyckas inte reservera de pengar som behövs för kommande pensionsutbetalningar och reinvesteringar, något som kostar cirka 40 miljoner kronor år 2011. Vi i Vänsterpartiet ser ingen anledning att behöva avsätta mer pengar än den borgerliga majoriteten med tanke på att de skapat stora överskott utan att förstärka i våra kärnverksamheter: förskola/grundskola/gymnasieskola och äldre- och handikappomsorg.
SLUTORD

Vänsterpartiets budgetförslag innebär att vi satsar 16, 7 miljoner kronor mer på våra kärnverksamheter än den borgerliga majoriteten. Det är inte en stor summa, men visar ändå på att vi har en viljeinriktning att satsa mer pengar på våra kärnverksamheter. Större delen av våra satsningar går till barn- och utbildningsnämnden, så att de kan anställa fler pedagoger. Även vi har varit väldigt återhållsamma i vårt budgetförslag, med tanke på att de kommande två åren kommer att bli svåra att finansiera och utrymmet för att utöka medlen för våra kärnverksamheter krymper. Om vi hade fått en rödgrön majoritet i riksdagen hade vi fått mer i statsbidrag till kommuner och landsting, vilket hade ökat möjligheterna till satsningar i våra kärnverksamheter.
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