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ERSÄTTARYTTRANDE
Kommunledningsutskottet 19 februari 2019

§ 12 Revidering av årsarvode till förtroendevalda 2019

Vi i Vänsterpartiet i Tyresö hade om vi hade haft rösträtt reserverat oss mot beslutet att höja arvodena till förtroendevalda med 3 % från och med april 2019.

Vi har förståelse för att de förtroendevaldas arvoden i normalfallet följer kommunens anställdas löneutveckling. Vi har tidigare inte heller röstat emot att årsarvodena för förtroendevalda får en årlig procentuell uppräkning.
Detta eftersom kommunens budget under många år faktiskt visat på överskott och därmed har det funnits utrymme för ett sådant beslut.

Nu, 2019, befinner vi oss däremot i ett helt annat läge eftersom kommunens ekonomiska resultat från 2018 visar på ett betydande underskott, som dock förbättras något genom intäkter från markförsäljning. I normala fall ska intäkter av markförsäljningar användas till kommande nödvändiga investeringar. Nu får dessa intäkter istället ”rädda” kommunen från ett ännu sämre resultat. När en ny årsbudget ska antas bygger den till största delen på föregående års resultat.

Inför budget 2019 beslutade kommunfullmäktige om en höjning av kommunalskatten med 45 öre för att i möjligaste mån minimera fortsatta underskott inom kommunens verksamheter. Men trots skattehöjningen kommer verksamheterna att behöva göra betydande besparingar för att vi 2019 ska kunna nå en god ekonomisk hushållning vilket kräver ett resultat på 3 % i överskott.  I budget 2019 finns dessutom ett generellt sparbeting på 2 % inom varje verksamhet undantaget förskola/fritidshem/grundskola och gymnasieskola. Som kompensation för ökad inflation och till löneökningar har 2 % reserverats, men erfarenheten visar att 2 % inte fullt ut räcker dessa kostnader. 

Med tanke på det dåliga ekonomiska läget, när kommunen inte kan uppfylla kravet på god ekonomisk hushållning och tvingas till fortsatta besparingar, anser vi i Vänsterpartiet det inte försvarbart att höja de förtroendevadas arvoden.  Ett sådant beslut ger helt enkelt fel signaler både till våra anställd och invånare. Vi anser definitivt att det finns en uppenbar risk att förtroendet för oss folkvalda riskerar att skadas väsentligt.

Tyresö 2019-09-20
För Vänsterpartiet


Inger Gemicioglu
Ersättare V i kommunledningsutskottet
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