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MOTION
STARTA EN HANTVERKSBY I TYRESÖ!

I Tyresö har det under över sexhundra år pågått aktiviteter i och omkring våra strömmar. Från tvätterierna i Gudö Å, via Gammelström med sina bävrar till Nyfors. I det som tidigare hette Wättinge ström fanns industriell verksamhet redan 1544. Albysjön har två utlopp. Vid Uddby byggdes Sveriges näst äldsta pappersbruk omkring 1620, där fanns en mjölkvarn som försörjde bagerierna i Stockholm med mjöl och nu finns det ett litet vattenkraftverk där. Den sista forsen på Tyresåns väg till havet är Follbrinksströmmen som har en fallhöjd på 19 meter. En kvarn fanns där redan på 1400-talet och så småningom byggdes ett litet industriområde upp. Med masugn under början av 1600-talet där malm från Utö omvandlades till smidbart järn. Tyresö ligger i Utö bergslag. Ljusblå slaggstycken från den tiden glimmar fortfarande i strömmen. Senare fanns stålbruk, hammare, linneväveri, knivsmedja  och till slut en såg som till stor del revs på 1940-talet.

I området vid Follbrinksströmmen och Prinsvillan/lilla Tyresö skulle man kunna bygga en anläggning som kunde bli en stor turistattraktion och en betydande arbetsplats för framtiden.

En hantverksby där kommunen eller en privat byggare uppför (eller köper in) ett antal mindre hus i gammal stil där en rad aktiviteter kan bedrivas. Som till exempel:

Glasblåsning, papperstillverkning, smedjor av olika slag, väveri, tovning, skinnhantering, ljustillverkning, krukmakeri, konstnärsateljéer, snickeri, fiskrökeri och så vidare. I området finns redan ett musteri, bygdegården, vandrarhemmet, kyrkan, slottet med restauranger, handelsträdgården och Notholmen med sin fina miljö. En hantverksby som byggs in på ett varsamt sätt utan att störa det unika djur- och växtlivet längs strömmen skulle kunna locka många besökare. Julmarknader och sommarfirande skulle få en naturlig stomme.

Hantverkarna kunde ordna försäljning av sina produkter i lämpliga lokaler och barn och ungdomar kunde få göra studiebesök. Ett lärlingsprogram kunde utvecklas och studiecirklar byggas upp.

Ett litet Tyresömuseum kunde anläggas i samarbete med hembygdsföreningen i stil med det på Utö. 

Ett fågelgömsle kunde anordnas vid strömmen

Liknade anläggningar finns i många kommuner, till exempel Södertälje, Linköping, Örebro och Västerås. Samarbete kan ske med till exempel  Nordiska muséet, Länsstyrelsen, Riksantikvarieämbetet, Järnkontoret och Stockholms läns museum. 

Vänsterpartiet föreslår:

· Att möjligheterna för att en hantverksby anläggs i området vid Follbrinksströmmen och Lilla Tyresö utreds

· Att möjligheterna för att ett hembygdsmuseum byggs i samma område utreds
För Vänsterpartiet i Tyresö:
Anders Erixon


Inger Gemicioglu
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