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I år är det 100 år sedan alla kvinnor och män kunde gå till valurnorna för att rösta fram det parti som de tyckte bäst kunde företräda dem i Riksdagen. Första och andrakammarvalen i september 1921 var de första valen där kvinnor kunde delta. 

Regeringen genomför därför en nationell satsning för att uppmärksamma det demokratiska styrelseskicket och för att stärka demokratin. Regeringen har vidare fattat beslut om demokratifrämjande uppdrag till ett flertal myndigheter och gett statsbidrag till organisationer i civilsamhället för att de ska genomföra insatser för att stärka demokratin. Regeringen och Sveriges kommuner och regioner (SKR) har t.ex. träffat en överenskommelse om en konferensturné för att lyfta vikten av kommunalt och regionalt arbete för att stärka demokratin. 

Den senaste tidens utveckling i vår värld visar att det inte går att ta demokratin för given. Den måste återerövras gång efter gång på alla nivåer. Vår demokrati är värd att värna varje dag som Kommittén Demokratin 100 år skriver på sin hemsida. 

Kommittén har tagit fram en Deklaration för en stark demokrati som är öppen för undertecknande. Ett undertecknande innebär vissa åtaganden, bland annat att värna alla människors lika värde, de grundläggande fri- och rättigheterna och rättsstatens principer och att ta avstånd från diskriminering, extremism, främlingsfientlighet, korruption och rasism. Undertecknaren åtar sig också att arbeta för att demokratin ska stå sig stark även i framtiden. 

Vänsterpartiet vill med detta ledamotsinitiativ föreslå att Tyresö Kommun undersöker möjligheterna för att kommunen ska underteckna Deklarationen för en stark demokrati. 

Tyresö den 30 april 2021

För Vänsterpartiet


Inger Gemicioglu
Ledamot Kommunstyrelsen
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